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nagy, vagy túl kicsi lesz a kapacitása. Utóbbi megol-
dás beruházásigényes, ami az alap üzleti tevékeny-
ség fejlesztésétől vonhat el befektethető tőkét.

A piaci koncentráció pedig némileg összefügg 
a felhő működési logikájával. Egy szolgáltatás annál 
olcsóbb tud lenni, minél nagyobb tömegben képes 
ugyanazt eladni, ami a későbbi beszállók helyzetét 
megnehezíti, a korán indulókét megkönnyíti.

A felhőszolgáltatók szabvány adatközpontokat épí- 
tenek a processzor szintjéig saját tervezésű, a szolgál- 
tatásokhoz optimalizált hardverelemekből. Ez egyfe-
lől korlátozhatja a felhasználót, ugyanakkor demok-
ratizál, szélesebb körben hozzáférhetővé tesz olyan 
feltörekvő és nagy erőforrásokat igénylő technológi-
ákat, mint például a mesterséges intelligencia.

Tény, hogy enterprise környezetekben gyakran 
használnak egyedi infrastruktúrát (egyedi igények, 
országonként változó törvényi szabályozás, bizton-
sági előírások stb.), ezt azonban a szakemberhiány 
miatt egyre kevesebb vállalat üzemeltetné saját erő-
forrással, inkább a hostingot és az orutsourcingot 
választják. Ugyanakkor a szabvány folyamatokat 
és megoldásokat (fejlesztés, adatbázis, adattárolás, 
analitika stb.), melyek jellemzően rövid időszakokra 
igényelnek nagy kapacitást, ezek a cégek is egyre 
gyakrabban kiteszik a felhőbe. Ott ugyanis lényegé-
ben korlátlan erőforrás-tartalék áll rendelkezésükre.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

A Európai Parlament 377 igen szavazattal, 248 nem 
szavazat ellenében és 62 tartózkodás mellett elfo-
gadta azt a határozatát, amelyben rámutat a bio-
metriai ellenőrzésekben, például a mesterséges 
intelligencia alkalmazások algoritmusaiban vagy 
az arcfelismerő rendszerekben rejlő kockázatokra. 
A szervezet hangsúlyozta, hogy az ilyen megol-

A szervezet azt akarja, hogy a közterületeken és a határellenőrzéseken tartósan tiltsák be az ilyen rendszereket.

Az automatizált tömeges biometriai ellenőrzés ellen 
foglalt állást az Európai Parlament

Alapfogalmak
On-premise: helyben telepített rendszer, melyet a vállalat saját beruházásból épít, és saját erőforrással 
üzemeltet.
Kolokáció/hosting: a vállalat saját IT-rendszereit, szervereket, tárolókat, hálózati elemeket egy szolgáltató 
géptermében helyezi el, az üzemeltetésről a cég szakemberei gondoskodnak, de a gépterem infrastruk-
túrájára (internet, hűtés-fűtés, szünetmentes energiaellátás, tűzvédelem stb.) támaszkodnak.
Nyilvános felhő (public cloud): olyan harmadik fél által biztosított, rugalmasan méretezhető számítási 
szolgáltatás és infrastruktúra, amit bárki igénybe vehet előfizetéses formában az interneten keresztül az 
üzemeltetés terhe nélkül.
Magánfelhő (private cloud): olyan vállalati felhő, amely biztosítja a nyilvános felhő rugalmasságát, és az 
üzemeltetést, de dedikáltan egy szervezet igényeit szolgálja ki, és a publikus felhőnél jellemzően több 
lehetőséget ad az egyedi konfigurálásra.
Hibrid felhő: saját adatközpont zökkenőmentes összekapcsolása egy vagy több hiperkonvergens rend-
szerrel.
Többfelhős (multi-cloud) környezet: egyre több szolgáltató támogatja a felhőszolgáltatások átjárhatósá-
gát. Például egy AWS-ben létrehozott datalake adatait lehet feldolgozni egy Azure-ban futó analitikai 
rendszerben.

https://bitport.hu/amazon-alpine-arm-chip
https://bitport.hu/kell-e-meg-magyarazni-mi-a-felho-ht-aws-tech-data
https://www.europarl.europa.eu/news/hu/press-room/20210930IPR13925/use-of-artificial-intelligence-by-the-police-meps-oppose-mass-surveillance
https://www.europarl.europa.eu/news/hu/press-room/20210930IPR13925/use-of-artificial-intelligence-by-the-police-meps-oppose-mass-surveillance
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dásoknál szükség van az emberi felügyeletre és 
az erős jogi kontrollra, hogy megakadályozható 
legyen a mesterséges intelligencia általi diszkrimi-
náció – különösen a bűnüldözés vagy a határátlé-
pések területén.

Az európai parlamenti képviselők kiemelték, 
hogy az ilyen ügyekben a végső döntéseket egy-
szerre több embernek kellene meghoznia, míg az 
érintett ellenőrzött személyeknek lehetőséget kel-
lene biztosítani arra, hogy jogi eszközökkel élhesse-
nek a meghozott döntések ellen. A határozat része 
továbbá, hogy csak olyan embereket lenne szabad 
biometriai rendszerekkel megfigyelni, akikkel kap-
csolatban felmerül egy bűncselekmény elkövetésé-
nek a gyanúja.

Nem szabad elfelejteni, hogy a biometriai ellen- 
őrzésekre használt fejlesztésekben lévő mestersé-
ges intelligencia hajlamos a diszkriminációra - külö-

nösen a kisebbségek, a homoszexuális személyek, 
az idősek és a nők esetében. A szigorúbb ellenőr-
zéssel és odafigyeléssel ezek a hiányosságok kikü-
szöbölhetők. Ezzel párhuzamosan fontos lenne 
a magán arcfelismerési adatbázisok betiltása is.

Ez utóbbi dolog nem véletlenül került be a hatá-
rozatba. Tavaly januárban kiderült, hogy a Clear-
View AI amerikai vállalat több mint 3 milliárd arcfo-
tót töltött le a nyilvánosan hozzáférhető források-
ból, például a Facebook, az Instagram, a LinkedIn, 
a  Twitter, a YouTube és más szolgáltatások rend-
szereiből. A vállalkozás februárban Kanadával rúgta 
össze a port, majd áprilisban több jogvédő szerve-
zet és állami hivatal is támadta.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A ProtonMail titkosított levelezőszolgáltatást üze-
meltető Proton Technologies AG-t komoly kritika 
érte, miután kiderült, hogy kiadta egy felhasználó 
IP-címét a svájci hatóságoknak, s emiatt később 
őrizetbe vettek egy baloldali aktivistát Franciaor-
szágban. Sokan az ügy miatt megkérdőjelezték 
a vállalat szavahihetőségét.

A társaság úgy döntött, hogy szerződteti Sir Tim 
Berners-Lee-t, a World Wide Web atyját, hogy ezzel 
a lépéssel megerősítse azt, miszerint továbbra is 
az adatvédelmet tekinti a legfontosabb feladatá-
nak. A neves szakember tagja lett a Proton tanács-
adó testületének. A döntés aligha véletlen, amint 

arra, Andy Yen, a cég vezetője felhívta a figyelmet, 
ugyanis a két félnek közös múltja van az Európai 
Nukleáris Kutatási Szervezetnél (CERN). Mind Sir 
Tim Berners-Lee, mind a Proton Technologies AG 
alapítói ott dolgoztak.

Yen kiemelte, hogy amikor a férfi megalkotta 
a webet, akkor azzal egy új hálózat jött létre, amely 
megváltoztatta a világot, többek között azért, mert 
az emberek lehetőséget kaptak arra, hogy kap-
csolatokat építhessenek ki egymással. A Proton 
hasonló célokat akar elérni. Egy olyan világhálót 
akarnak létrehozni, amelyben a felhasználók teljes 
mértékben ellenőrizhetik az információikat. Sir Tim 
Berners-Lee kiválóan alkalmas arra, hogy megértse 
a Proton mögött lévő koncepciót és ennek megfe-
lelően adjon tanácsokat a vállalatnak azért, hogy 
elérhesse az ambiciózus céljait.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A szakember az adatvédelem erősítésében segíthet a cégnek.

A World Wide Web atyjával erősített a ProtonMail

https://sg.hu/cikkek/139547
https://sg.hu/cikkek/144331
https://sg.hu/cikkek/144331
https://sg.hu/cikkek/145214
https://sg.hu/cikkek/it-tech/147295/az-automatizalt-tomeges-biometriai-ellenorzes-ellen-foglalt-allast-az-europai-parlament
https://www.theregister.com/2021/09/08/proton_welcomes_sir_tim_bernerslee/
https://sg.hu/cikkek/it-tech/146970/a-world-wide-web-atyjaval-erositett-a-protonmail
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